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Novemberben ismét összeül a MÁÉRT 

Még novemberben összehívják a Magyar Állandó Értekezlet soron következő plenáris 

ülését - jelentette be a nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár a Keresztény 

Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) nyolcadik kongresszusán a Parlamentben. Répás 

Zsuzsanna beszámolt arról, hogy a hat év után ismét összehívott MÁÉRT tavalyi ülése után 

újrakezdték munkájukat a szakbizottságok is, valamennyi megtartotta ülését. Jelezte: az 

ősz folyamán valamennyi szakbizottság ismét tanácskozik. Beszámolt arról is, hogy 

hamarosan elindul a Nemzeti Regiszter, melynek célja, hogy a diaszpórában élőkkel is 

közvetlenül tartani tudják a kapcsolatot. A helyettes államtitkár kiemelte: a 

felelősségvállalás kiterjed valamennyi magyarra, éljen bárhol a világban, szórványban vagy 

diaszpórában. Nem mondhatunk le egyetlen magyarról sem - jelentette ki. Elmondta, hogy 

még idén ősszel Magyar Diaszpóra Tanácsot hoznak létre, amellyel a diaszpórában élő 

magyarok szervezeteit szólítják meg. Répás Zsuzsanna szerint a jogvédelem, a 

jogkiterjesztés, az identitáspolitika és az intézményfejlesztés köré csoportosítva 

összegezhetők a nemzetpolitikai feladatok. Meg kell teremteni azt az alapot, amely a 

magyarság valamennyi tagját az egységes magyar nemzet részének tekinti. Ezt deklarálja a 

nemzeti összetartozásról szóló törvény - hangsúlyozta a helyettes államtitkár, aki szerint a 

rendszerváltás előtti időszakhoz képest meg kell állapítani, hogy a külhoni magyarság 

helyzete javult. Ennek ellenére sem Magyarország, sem a határon túli magyar közösségek 

nem lehetnek elégedettek az elért eredményekkel - mutatott rá. Kiemelte: a külhoni 

magyaroknak több joguk van, mint amennyit a szomszédos államok szívesen biztosítanak, 

de összességében kevesebb, mint amennyi „a nemzeti reprodukcióhoz” szükséges. Ezért a 

jogvédelemben a feladat az egyén védelme, abban az esetben, ha etnikai indíttatású 

igazságtalanság éri. Ugyanakkor kitért arra is, hogy sok esetben a magyar közösségek 

tagjai nincsenek tisztában létező jogaikkal. A határon túli magyarok identitásának 

megerősítése a cél - mondta, hozzátéve: ezt többi között magyar intézmények 

megteremtésével lehet elérni, és kiemelt szerepe van a magyar nyelvű oktatásnak. A 

helyettes államtitkár szólt arról, hogy az idei népszámlálások adatai tisztább képet adnak 

majd, de azt már most látni, hogy valamennyi külhoni régióban és Magyarországon is 

egyaránt csökken a magyarság száma, ami az asszimiláció, a negatív szaporulat és a 

kivándorlás eredménye. 

 

Választójog: a határon túli magyar vezetők üdvözlik a Fidesz 
javaslatát 

Százhat egyéni országgyűlési választókerületet és kilencvennégy, országos listáról 

megszerezhető parlamenti mandátumot javasol a Fidesz-KDNP - jelentette be Lázár 

János, a Fidesz frakcióvezetője hétfőn az alkotmányügyi bizottság ülésén. A 

Magyarországon lakóhellyel nem rendelkező, határon túli választói névjegyzékben 

szereplő határon túli magyar állampolgárok a tervezet szerint csak a magyarországi 

országos listára szavazhatnának. Esetükben regisztrációra lenne szükséges, és lehetőség 
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lenne levélben szavazni. Az alkotmányügyi bizottság ülésén a Fidesz támogatta, az MSZP 

bírálta, a Jobbik pedig részben elfogadhatónak tartotta a Fidesz-KDNP új választási 

rendszerről szóló javaslatát. Az LMP képviselője nem vett részt az alkotmányügyi bizottság 

vitájában. A szocialisták a határon túli magyarok közül csak a magyarországi lakóhellyel 

rendelkezőknek adnának választójogot, vagyis azoknak, akik viselik döntésük 

következményeit. 

Az erdélyi magyar politikai szervezetek vezetői üdvözölték a magyarországi választójogi 

törvény módosítására vonatkozó fideszes javaslatot, amelynek értelmében a külhoni 

magyar választópolgárok is megkapják a szavazati jogot. Kelemen Hunor RMDSZ-elnök 

szerint a szavazati jog természetes következménye az állampolgárság megadásának, a 

továbbiakban pedig fontos, hogy a törvény megoldást találjon arra, hogyan élhetnek majd 

szavazati jogukkal a határon túli magyarok. „Jogosnak tartom, hogy az állampolgársággal 

együtt járjon a szavazati jog is, azaz ne legyen kétféle magyar állampolgárság. Korábban 

több terv, elképzelés is felmerült, erről a változatról Orbán Viktor miniszterelnök már 

júliusban Tusnádfürdőn is tájékoztatott, nemrég pedig Semjén Zsolt miniszterelnök-

helyettessel is tárgyaltam a témáról, és várhatóan a Magyar Állandó Értekezlet (Máért) 

soron következő plenáris ülésén, novemberben is napirendre kerül a téma” – mondta 

Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke hozzátette: „a tervezet kidolgozásakor figyelembe 

kellett venni azt is, hogy mekkora a toleranciája a magyar társadalomnak. A koncepció jó 

megoldásokat javasol szerintem, melyeket a magyarországi adófizetők is el tudnak 

fogadni”. Szász Jenő, a Magyar Polgári Párt (MPP) elnöke óriási előrelépésnek nevezte a 

tervezetet, amelynek révén a nemzet immár a közjog és a közélet területén is egyesülhet. 

Szász kifejtette, javasolná, hogy a határon túli magyar állampolgárok ne kizárólag a 

magyarországi országos listára szavazhassanak: „bár nyilván számos technikai akadállyal 

kell számolni, az volna a legmegfelelőbb, ha az erdélyi magyarok is delegálni tudnának a 

parlamentbe, főleg hogy a könnyített honosítás révén már jelenleg is több mint 

százötvenezer határon túli magyar kapott állampolgárságot. Úgy vélem, ez érdekesebbé, 

tartalmasabbá tenné az Országgyűlést. Ugyanakkor területi kötöttségről is lehetne 

beszélni: el tudok képzelni egy olyan választójogi törvényt is, mely szerint határon túli 

választókerületek jönnek létre, így például a székelyföldi, magyar állampolgársággal 

rendelkező, szavazati joggal bíró személyek egy vagy akár több képviselőt küldhetnének az 

Országházba”. Az MPP elnöke szerint egy ilyen megoldás gyakorlatilag támogatná az 

erdélyi aszimmetrikus regionalizációs törekvéseket is. Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar 

Néppárt (EMNP) ideiglenes elnöke a nemzetegyesítési folyamat hatalmas lépésének 

nevezte, hogy a kisebbségben élő magyarok is szerepet vállalhatnak az anyaország politikai 

életében: „örömmel fogadtuk a hírt, és számítottunk rá. Úgy értékelem, a választójog 

kiterjesztése hatalmas lépés lenne az összmagyar nemzetintegrációs folyamatban, melynek 

szívből lehet örülni. Ugyanakkor érthetetlenek azok a kifogások, melyeket számos 

anyaországi és erdélyi magyar politikus fogalmazott meg a Fidesz-koncepció kapcsán. Én 

személy szerint semmiféle veszélyt nem látok a választójog kiterjesztésében”. Kérdésre 

válaszolva Toró kifejtette, érdemes gondolkodni majd egy olyan változaton is, mely szerint 

a külhoni magyarok egyéni választókerületekben voksolhatnak saját jelöltjeikre. „Nem 
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tartanám rossz megoldásnak, ez is bekövetkezhet, de nagy győzelemnek nevezném azt is, 

ha a választójogi törvény a jelenlegi koncepció szerint módosul”. Berényi József, a Magyar 

Koalíció Pártja (MKP) elnöke az új választójogi koncepciót nemzetpolitikai szempontból 

nagyon komoly előrelépésnek nevezte. 

A határon túl élők választójogának kérdése volt annak a budapesti konferenciának a 

témája, melyet múlt pénteken tartott a Magyar Tudományos Akadémián „A határon kívül 

élő állampolgárok parlamenti képviselete – A külföldön történő szavazás, példák és 

kihívások” címmel. Martonyi János külügyminiszter elmondta, egy egységes rendszer jött 

létre a magyar állampolgárság könnyített megszerzésének tavalyi biztosításával a 

diaszpóra körében. A külügyminiszter szólt arról, hogy a külföldön élő magyar 

állampolgároknak joguk van a választáson való részvételre, ahogyan az több szomszédos 

országban történik. Martonyi János szerint az országoknak kapcsolatot kell tartaniuk 

állampolgáraikkal, függetlenül attól, mekkora távolságra élnek az anyaországtól. A 

konferencián Áder János úgy vélte, Magyarország „komoly késésben van” a külföldön élők 

szavazati jogának szabályozásával, hiszen más országokban már túl vannak az ezt a 

kérdést övező vitákon. A fideszes európai parlamenti képviselő a külföldi szavazatleadással 

kapcsolatban kiemelte: a Fidesz javaslata alapján a személyes voksolás mellett lehetőség 

lenne a szavazásra levél útján is, ugyanakkor az elektronikus voksolás lehetőségét 

elvetették, mivel az országok ezt a módszert általában csak kísérleti jelleggel alkalmazzák, 

mert még sok a hiba a rendszerben. 

 

Aradon emlékezett az erdélyi magyarság 

A nemzeti gyásznap alkalmából Aradon felszólaló romániai és anyaországi politikusok az 

összefogás és a magyar nemzethez tartozás felvállalásának fontosságát hangsúlyozták. A 

délelőtti gyászmisét Marton József kanonok celebrálta, majd Kelemen Hunor romániai 

kulturális miniszter, az RMDSZ elnöke fejtette ki, hogy a szabadságharcosok egysége 

példás, hiszen a földművesektől a nemesekig mindenki megértette, hogy csak közösen 

vívhatják ki az önrendelkezést és a szabad élethez való jogot. A magyar kormány 

képviseletében Soltész Miklós szociális, család- és ifjúságügyi államtitkár arról beszélt, 

hogy a mártírok, akik 162 évvel ezelőtt bátran vállalták hitüket, kiálltak a magyarság és 

hazájuk mellett, üzennek a mai kor emberének is: „most minden országban 

népszámlálások lesznek, és nem mindegy, hogy merjük-e vállalni magyarságunkat és 

hitünket Erdélyben és Magyarországon”. Az aradi megemlékezéssorozat a Szabadság-

szobornál zárult, ahol Kelemen Hunor az összefogás fontosságáról beszélt: „a közös 

célokért össze kell fognunk. Az összefogás kényszerűsége igaz itt, Erdélyben, a 

Székelyföldön, a Partiumban, igaz a Kárpát-medencei magyarságra, hiszen közösen 

tudunk jövőt építeni, máskülönben szétesünk”. Hozzátette: „nekünk össze kell fognunk! És 

ez nem az egység demagógiája, hanem az egység kényszerűsége. Ha összefogunk, akkor 

közösen tudunk jövőt építeni. Ha a történelmünket, igazságainkat más nemzetek 
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tiszteletben tartják, és mi ugyanezt cselekedjük, akkor az együttműködést, a békés egymás 

mellett élést megerősítjük. A mi szabadságeszményünk az, hogy saját sorsunk fölött 

rendelkezzünk, ez az eszmény pedig elérhető, valóra válható. Csak ez az út a járható, 

másképpen elveszünk mi is, és nem fegyverek által. Azonban ezt a harcot nekünk 

mindennap újra és újra kell kezdenünk, csak így tudunk jövőt építeni magunknak, csak így 

tudunk itthon megerősödni, nekünk ezt kell hátrahagynunk magunk mögött. Ezt az 

eszményt kívánom minden felelős, szabadságát szerető magyar embernek”. Bognár 

Levente aradi alpolgármester beszédében hangsúlyozta, hogy a hét évvel ezelőtt felállított 

Szabadság-szobor megerősíti a romániai magyarok szabadságérzetét, és ennek a 

közösségnek élnie kell az eddig megszerzett jogaival. 

 

Tízéves a Mária Valéria híd 

Martonyi János magyar és Mikuláš Dzurinda szlovák külügyminiszter Párkányban 

találkozott abból az alkalomból, hogy tíz éve, 2001. október 11-én adták át a forgalomnak a 

Párkányt és Esztergomot összekötő hidat. „Ez nemcsak magyar-szlovák, de egyben európai 

projekt is volt” - jelentette ki ünnepi beszédében Martonyi János. „A lerombolt híd az 

elkülönülést, az újjáépített híd a kapcsolat jelképet jelenti” - hangoztatta a magyar 

diplomácia vezetője. Hangsúlyozta: a gazdasági kapcsolatok nagyon fontosak, de 

Magyarország számára az emberek közti kapcsolat a legfontosabb. „Ez azt jelenti, hogy 

egyetlen közösség vagyunk. Összekapcsolnak értékeink és érdekeink is, sorsközösségben 

élünk” - húzta alá Martonyi. „A híd átadása tíz éve a szabadság pillanata volt, bár még nem 

voltunk a schengeni térség tagjai, de akkor a hídon útlevél nélkül lehetett átkelni” - 

emlékeztetett Dzurinda, aki 2001-ben mint szlovák miniszterelnök Orbán Viktor akkori 

magyar miniszterelnökkel együtt nyitotta meg az európai uniós segítséggel újjáépített 

hidat. „Most azért is jöttünk össze, hogy kapcsolataink erősítése érdekében új munkára 

buzdítsuk magunkat, arra, hogy a közös projektek megvalósítása által a Duna mindkét 

oldalán jobb legyen az élet” – szögezte le Dzurinda. A szlovák külügyminiszter szerint „az 

anyagi hidakon kívül szellemi, kulturális hidakra is szükség van”. Példaként elmondta, 

hogy készül a közös történelmi olvasókönyv, amelyben fiatal magyar és szlovák 

történészek fejtik ki véleményüket egy-egy vitatott kérdésről. Martonyi és Dzurinda 

felhívta a figyelmet arra: a két ország közösen azon igyekszik, hogy összekösse energetikai 

rendszereit és közlekedési infrastruktúráját. Dzurinda elmondta: hamarosan átadásra 

került az első újjáépített Ipoly-híd a szlovák-magyar határon, és folynak az előkészületek 

egy új Duna-híd építésére Komáromnál. Martonyi János szerint a magyar-szlovák 

együttműködés bilaterális szempontból, de a visegrádi csoport, valamint az Európai Unió 

szempontjából is nagyon fontos. „Meg kell győznünk az Európai Uniót, hogy Közép-

Európában olyan nemzetek élnek, amelyek képesek megegyezni. Hangunk egyre erősebb, s 

szükség van arra, hogy egyre komolyabban vegyenek bennünket” - húzta alá Martonyi. 

Fe
lv
id
é
k

 
E
rd
é
ly

 



 

 

 

 

 

 
6 

 

A vajdasági magyarság számíthat az anyaországra 

Az eleméri katolikus templomban tartotta központi ünnepségét a vajdasági magyarság, itt 

emlékeztek meg az 1848-49-es forradalom hőseiről, az aradi vértanúkról, köztük arról a 

Kiss Ernő honvédtábornokról, akinek földi maradványait az ünnepségnek helyet adó 

templom őrzi. Az ökumenikus istentiszteletet Gyuris László nagybecskereki esperes 

celebrálta, az első szónok pedig Répás Zsuzsanna nemzetpolitikáért felelős helyettes 

államtitkár volt, aki a nemzetek békés egymás mellett élésének hangsúlyozása után 

felhívta a figyelmet a magyar kormány álláspontjára a nemrég elfogadott szerbiai 

restitúciós törvénnyel kapcsolatban. „Európában nem fogadható el és nem képzelhető el a 

kollektív bűnösség elvének alkalmazása és nem lehet az igazság kimondása, a múlt 

elismerésének kötelezettsége alól sem kibújni. Ezért tárjuk fel szerb-magyar közös erővel, 

történészek támogatásával 1942 mellett az 1944-45-ös események ártatlan áldozatainak 

ügyét. Az igazság kimondásával a másik fél és az áldozatok becsületét állítjuk helyre. 

Kiemelve a legfontosabbat: azt, hogy az erőszakos leszámolások soha többé ne 

történhessenek meg” – mondta Répás Zsuzsanna. A helyettes államtitkár leszögezte: 

„mindnyájunk feladata, hogy a jelenleg folyó népszámláláson valljuk meg 

természetszerűen önmagunkat, nemzethez tartozásunkat, magyarságunkat. Közismert, 

hogy a jogok érvényesítésében fontos szereppel bír, hogy minél többen legyünk, mi 

magyarok. De a vajdasági magyarságnak tudnia kell azt is, hogy bármilyen eredmények és 

arányok születnek majd egyes helyeken, az anyaország magyarjaira és a magyar 

kormányra mindig számíthat. A vajdasági magyarság nem önmagában áll, hanem a 

Kárpát-medencei, sőt az azon kívül élő teljes magyar közösségnek fontos része”. Korhecz 

Tamás, a Magyar Nemzeti Tanács (MNT) elnöke arról beszélt, hogy a vajdasági 

magyarságot nem foszthatják meg hitétől a nemzet felemelkedésében, hitétől a 

megmaradásban, hitétől a szabadság és 1848 eszméjében. „Erről csak mi magunk 

mondhatunk le. Ne tegyük ezt, tisztelt hölgyeim és uraim! Őrizzük meg nemzetünket, 

őrizzük meg az emlékezetet a hős tábornokokra, a szabadságharc vívmányaira! Éljen a 

magyar nemzet!” – tette hozzá. Az ünnepségen a vajdasági magyar pártok és civil 

szervezetek mellett a belgrádi magyar nagykövetség és a szabadkai főkonzulátus vezetői is 

elhelyezték a kegyelet koszorúit. Egy nappal korábban Zomborban, Schweidel József 

honvédtábornok, aradi vértanú szülővárosában emlékeztek meg a forradalom hőseiről. 

Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke leszögezte: nem kíván 

ünneprontó lenni, ugyanakkor, a minap elfogadott szerbiai restitúciós törvényre célozva 

jelezte, a nemzeti gyásznap előestéjén hangsúlyozni kívánja, hogy a vajdasági magyarok az 

európai értékrendet képviselik: „épp ezért nem tűrjük, hogy valaki kizárjon, és háborús 

bűnösként bélyegezzen meg bennünket. Nekünk ehhez nemzetileg, közösségileg nincs 

közünk”. Pásztor szerint „jó a napokban magyarnak lenni, attól függetlenül, hogy ez a 

törvény éppen a nemzeti gyásznapon fog hatályba lépni”. A VMSZ elnöke hangsúlyozta, 
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azért jó most vajdasági magyarnak lenni, mert „hosszú évtizedek után talán most először 

érezhetjük a hátunk mögött az anyaország rendíthetetlen támogatását. Másrészt pedig a 

megbélyegzésnek a visszautasításában egységesen lépett fel az itteni magyar közösség”. 

 

Népszámlálás: az MNT várakozásainak megfelelően halad az 
összeírás 

Korhecz Tamás, az MNT elnöke szerint nagyjából úgy halad a vajdasági magyarok 

összeírása, ahogyan várták: „vannak eseti visszaélések, amikor nem golyóstollal töltik ki az 

űrlapokat, vagy amikor azt szuggerálja az összeíró biztos, hogy nem fontos a nemzeti 

hovatartozás, vagy az ideiglenesen külföldön tartózkodó személy beírása. De az esetek 

többségében szervezett jelenségről nem lehet beszélni”. Korhecz kifejtette, hogy a 

születések és elhalálozások számának ismeretében biztos, hogy fogyással kell 

szembenézzen a vajdasági magyarság, ám bízik abban, hogy ez a fogyás nem ölt drasztikus 

méreteket: „azt szeretném, ha több mint 250 ezren lennénk, vagy még inkább azt, hogy 

270 ezren. Ami reális, hogy ez a két szám között alakul a magyarok száma. Ez az, amit a 

rendelkezésre álló számok alapján meg lehet becsülni, De érhetnek bennünket pozitív és 

negatív meglepetések is”. A népszámlálás előrehaladtával egyre szaporodnak a 

szabálytalanságokról érkező bejelentések: gyakorlatilag minden községből, ahol főként 

magyarok és más kisebbségek élnek, szabálytalanságokat jelentettek a nemzeti, vallási és 

anyanyelvi kérdésekkel kapcsolatosan. Az újvidéki Letsch családnak például csak a 

Népszámláló Bizottságnál tett feljelentést követően sikerült kiharcolnia, hogy a 

népszámlálóbiztos második nekifutásra a családneveket helyesen tüntesse fel az űrlapon, 

ahogyan az a személyi okmányaikban is szerepel. Erdély Lenke, a VMSZ alelnöke arról 

adott tájékoztatást, hogy amellett, hogy néhány helyen a népszámlálóbiztos nem akart 

eleget tenni a jogos követelésnek, hogy a cirill betűs űrlapokat latin betűs írásmóddal 

töltsék ki, előfordult, hogy az összeíró biztos kihasználva az idős személy 

figyelmetlenségét, ceruzával kezdte tölteni a nemzetiségi hovatartozásra vonatkozó 

kérdést. Az Újvidékhez tartozó, magyarok által is lakott Tiszakálmánfalván előfordult, 

hogy megpróbálták lebeszélni az illetőt a nemzetiségi hovatartozás megvallásáról. A 

hasonló szabálytalanságokra való figyelemfelhívás céljából a szenttamási Emberi Jogi 

Központ óriásplakátokat helyezett ki több településen: Bácsföldváron, Kikindán, 

Kishegyesen, Kúlán, Moholon, Muzslyán, Nagybecskereken, Óbecsén, Szabadkán és 

Törökbecsén. Akciójának célja, hogy a népszámlálás során félelemből, bizonytalanságból 

senki ne tagadja meg magyarságát, illetve hogy minél többen magyarnak vallják magukat - 

közölte a szervezet. 
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Budapestet bírálja az UMDSZ 

„Mára mindenki számára világos, elmaradt a budapesti kormány által fennen hirdetett 

nemzetegyesítés. A kárpátaljai magyarság jelentős részét durva és megmagyarázhatatlan 

módon kirekesztik a nemzeti együttműködés rendszeréből, s gúnyt űznek vele” – 

állapították meg az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség Nemzeti Tanácsának résztvevői 

a szervezet beregszászi ülésén, melyen az UMDSZ húsz évvel ezelőtti megalakítására 

emlékeztek. Gajdos István, a szervezet elnöke ebben a szellemben tartotta meg elnöki 

beszámolóját, és hosszasan szónokolt arról a „rossz szándékú lejáratásról, amit a jelenlegi 

magyarországi kormány művel az UMDSZ-szel, közvetve pedig annak több ezres 

tagságával”. Gajdos emlékeztette hallgatóságát, hogy tavaly ősszel „minden ok és 

magyarázat nélkül” elvették az UMDSZ-től a magyar-magyar kapcsolattartást szolgáló 

összes program felügyeleti jogát.  A magyarigazolvány-igénylést leszámítva az összes többi 

program kizárólagos jogát a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetségnek „játszották át”, 

amely „visszaél a helyzetével” – vélekedett az UMDSZ-elnök. Gajdos szerint Budapest 

tudatosan igyekszik ellehetetleníteni a szervezetet, mára mindenfajta anyagi forrást 

megvontak az UMDSZ által patronált projektektől, képviselőit pedig feltűnően kerülik, 

amit legutóbb Schmitt Pál államfő kárpátaljai látogatása is bizonyított. A szervezet elnöke 

beszédében kifejtette: mindezek ellenére Budapestnek nem sikerült megtörnie az országos 

szövetséget, és „mostanra jött el az a pillanat, amikor már képtelenség tovább tűrni azt az 

igazságtalanságot, méltánytalanságot és sok-sok sérelmet, amit alaptalanul kell elviselnie 

az UMDSZ-nek”. „Elég volt abból, hogy másodrangú magyaroknak tekintsenek bennünket, 

itt az ideje a határozott fellépésnek, a tiltakozás minden eszköze bevetésének” -  idézte 

Gajdost az UMDSZ-hez közeli Kárpáti Igaz Szó. A tanácskozáson nyilatkozat elfogadására 

került sor, melyben az UMDSZ követeli a magyar kormánytól, hogy haladéktalanul adja 

vissza a schengeni vízum igényléséhez szükséges támogatói nyilatkozatok kiadásának jogát 

tagsága számára. A tanácskozáson szóba került még a magyarországi ellenzéki pártokkal 

való párbeszéd megkezdése, a többi határon túli szervezettel közösen megalkotandó 

stratégia fontossága, valamint téma volt a jövő évi parlamenti választás is. Döntés született 

arról, hogy az UMDSZ december 10-én tartja majd tisztújító közgyűlését, melyen ismét 

Gajdos Istvánt jelölik majd az elnöki tisztség betöltésére. Az UMDSZ Schmitt Pál 

köztársasági elnöknél is kifejezte tiltakozását: Gajdos István levelet adott át a kétnapos 

kárpátaljai látogatáson tartózkodó államfőnek, mely szerint az UMDSZ „aggodalommal 

figyeli azokat az eseményeket, amelyek következtében az ukrajnai magyarok túlnyomó 

többségét megfosztották az anyaországgal való szabad és akadálymentes kapcsolattartás 

lehetőségétől”. „A kárpátaljai magyarság túlnyomó többségének ilyetén való 

diszkriminálása már az ukrán hatóságok figyelmét is felkeltette, s ennek a közelmúltban az 

Ungváron megtartott ukrán–magyar kormányközi vegyes bizottság ülésén hangot is 

adtak” – olvasható a levélben, amelyben az UMDSZ arra kéri az államfőt, járjon közben az 

ügy mihamarabbi, mindenki számára megnyugtató megoldása érdekében. 
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